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Compleful de ехаmiпаге а contestaliiloг al colegiului disciplinaT de ре lбпgёConsiliul Sчреriог al Magistrafuгii in соmропеп{й:
Ргеgеdiпtе - Cobzac Elena
меmьrii - pulbere Ruxanda

- Botnaru Stela

соNýТАТД:

ехаmiпАпd contesta{ia dесlагаti de fondatorii SRL ,,Gospodarul'' Ion ZаЬriап giSеrфеi Uпgчгеап impotriva deciziei Inspec{iei judiciare din 15 iапчагiе 2020 пr. l5E3s-l928p/m, рrivitоr la faptele саге pot constifui abateri disciplinaгe comise de judecёtorii
Judecйtoriei Sогоса Vadim Belous, Ghenadie Purici qi Ghenadie МЦч,

1. Аrgчmепtеlе sesййrii
La data de 26 decembrie 2019 iп афеsа Consiliului Sчрегiог al Magistraturii а parvenit оsesizare din пчmеlе fопdаtоrilог SRL ,,Gоsроdагчl'' Iоп ZаЬгiап gi Sеrфеi Uпgчrеап, рriпсаrе se soliciti аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе disсiрliпагё а чпоr judecйtori din саdrчl Judecёtorieisоrоса, vadim Belous, Ghenadie purici qi Ghenadie Мifu, pentru acliunile ргеsчрчsе аconstifui tеmеiчгi de аЬаtеrе disсiрliпагЁ.
Мепtiопеаzё autorii sesizйrii dеsрге fapful tеrgiчегsiгii а чпоr dоsаrе се ii privesc qidеsрге comiterea ilеgаliйlilог la ехаmiпагеа сеrеrilог depuse iп instanfa de judecaй in acestecauze.

СопsidегД аutогii sesizarii сЁ, рriп ac}iunile jчdесЁtоrilог Judecбtoriei Sогоса, VadimBelous, Ghenadie Рчгiсi qi Ghenadie Mi!u, te-au fost incйlcate dгерfurilе fundamentale,
stabilite de ап. 19 Cod de ргосеdчrД репаlё 9i dгерful la чп ргосеs ecbibil, g*u'de аrt. 6al CEDO, Astfel, soliciй petifionaгii аtrаgегеа jчdесitоrilог respectivi la гйsрчпdеrе

*:::]Чl iп baza агt.4 alin.(l) al Legii .u p.iuir" la гёsрчпdегеа disciplinarй а
Juoecatonlor.

2. Pozi{ia Inspec{iei Jцdiсiаrе.
ЕхаmiпАпd temeiurile expuse in sesizarea depusД, репtru аtrаgеrеа la гйsрчпdеге

disciplinarй а judесёtогilоr Judecёtoriei sогоса, vаdim Belous, Ghепаdй Рчгiсi gi GhenadieMifu, рriп prisma погmеIог legale aplicabile, Inspecfia jчdiсiагd, рriп decizia din 15 ianuarie2020 nT.l583s-l928p/m, а respins sesizarea 
"u 

лi"а neintemeiatЁ ре motiv сй in чrmаvегifiсйrilоГ efectuate пu au fost stabilite сагеча temeiuri rezonabile, c*eua-i рrоЬе, care ar
dеmопstrа соmitеrеа de сДtrе judесёtогii nominalizati а чпоr abateri disciplinare, iаr faptele
expuse in sesizare, nu iпtruпеsс condiliile gi nu fac parte din lista abaterilor disciplinaгe,
рrечйzчtе de аrt.4 din Legea cu privire la гёsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtoгilor.

3. Аrgчmепtеlе contesta{iei.
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impotriva deciziei Inspecliei judiciare din l5 iапчагiе 2020 пr.l583s-l928р/m, au
declarat contestafie fопdаtогii SRL ,,Gospodarul" Ion ZаЬriап 9i Sегфеi Uпgчrеап, рriпсаге au solicitat аdmitеrеа contesta{iei gi restifuirea cauzei Inspecliei jчdiЙате репtгччеrifiсf,ri suplimentaTe, iпtосmiгеа unui rароrt in саrе sй fie constatate abaterile
disciplinare, prevёzute de art. 4 alin. (1) din Legea cu рriчiге la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjudесЁtоrilоц comise de judecйtorii Judecёtoriei Sоrоса, Vadim Belous, Ghenadie Рчriсi 9iGhenadie MiP 9i аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе disciplinarё а jчdесйtоrilог respectivi.

iп mоtiчагеа contesta{iei depuse, petilibnarii sus{in сd Inspec(ia Jчdiсiагй еrопаt аconcluzionat аsчрга netemeiniciei sesiziгii, рrопчп{6пd о decizie ilegalб, аrЬitгаri 9ineintemeiati.

4. Арrесiеrеа Completul de ехаmiпаrе а сопtеstаliilог.
Potrivit art.27 diп Legea nr.178/20l4 cu рriчiге la rёsрчпdеrеа disciplinarй,

Completele de ехаmiпаге а contesta{iiloг ale colegiului disciplinar (in сопtiпчаге -complete de contestatie) vеrifiсб contesta{iile imроtгiча deciziilor inspectriei judiciaгe derespingere а sesizйrilor.
tп сопfогmitаtе cu рrечеdегilе м.28 din Legea пr.|78/20|4 Completele decontestatie ехаmiпеаzё contesta{iile imроtгiча deciziilor inspecliei judiciare de геsрiпgеrе

а sesizйrii. Рrосеdчrа iп faja соmрlеtеlог de contesta{ie este scrisб.
completele de contesta{ie decid: Ь) respingerea contestatiei са neintemeiatй.
Potrivit аrt.29 din aceiaqi lege, hоtЁrirеа privind respingerea contestatiei imроtгiчаdeciziei inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizirii este definitivi .

дпаlizdпd terпeiurile iпуосаtе iп соп!еSlа|iе si materialele admiпistrale, рrесurп sidec'ia Iпsрес|iеi judiciare се Se сопtеstd, Completul de ехапiпаrе а coпtestaliilor
сопсhidе сd coпte*ta|ia declaratd urmeazd а fi respjпsd diп urmdtoarele сопsidеrепtе.Din materialele prezentate se constata, сi реti{iопагii пч sunt de acord cuconstatйrile Inspec{iei judiciare qi soliciti trаgеrеа la rёsрчпdеге disciplinarё аjчdесйtоrilог Judecйtoriei Soroca, Vadim Belous,- Ghenadie Purici gi Ghenadie Mi!u,
репtгч faptele, considerate са fiind ilegale.

iп art,4 din Legea cu priviTe la гisрчпdеrеа discipiinari а jчdесёtоrilоr, Iegiuitorul аstabilit expres gi in mod exhaustiv faptele, actiunile/inac{iunile, сате constifuie abateridisciplinare.
in procesul ехаmiпiгii contestaliei, s-au constatat чrmЕtоагеlе.
Ре callza ciyild пr. 2-1032/18.
La data de 15 mai 2018, Zabriarl Ion qi Ungurean Sегфеi s-au adresat la JudecйtoriaSогоса cu сеrеrе de сhеmате. in judecati сбtге ,igengia Servicii Publice privind апчlаrеаactelor de irrrеgistrаге in Regbtrul de Stat а соmlеtirilог la Сопtrасful de constituiTe giStafutul SRL ,,Gospodarul" din 06.06.200з, саrе а tbst rераrtizай sрге ехаmiпагеjudecёtorului vadim Belous, in mod automat-aleatoгiu.
Рriп iпсhеiегеа Jчdесйtоriеi Sогоса din 2t mai 2018 сегеrеа rеýресtiчё а fos rеsрiпsё,соmчпiсбпd rесlаmап}ilоr dеsрге necesitatea iпlйtчrёrii пеаjчпsurilоr сеrеrii.
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Ргiп incheierea Judecёtoriei Sоrоса din ll iunie 2018 (чdесёtоr Vadim Belous) s-arestifuit сеrеrеа de сhеmаге in judecaй iпаiпtай de ZаЬгiап Ion gi Uпgчгеап Sеrфеi сёtrеAgentia Sегчiсii Publice рriчiпd апчlаrеа асtеlоr de irгеgistrаrе.
incheierile respective ач fost contestar" ." 

"рЫ.Рriп decizia Сurfii de Apel Вёl{i din 06 septembrie 2018 гесчrsчl а fost admis,incheierile Judecйtoriei Sоrоса din 21 mai 2018 9i din ll iunie 2018 .urut. gl'.uuru ."rЬа
репtru ехаmiпаге, in alt complet de judecati.

Сопfоrm Fiýei de rерагtizаrе а dosarului, саrиа пr. 3-10з2ll8 рriп inteгmediulрrоgгаmului integrat de gestionaTe а dоsагеlог i-a fost repartizata automat aleatoriujudecйtorului Petru Cocitov.
Рriп iпсhеiегеа Judecitoгiei Sоrоса" sediul Сепtгаl din 12 dесеmЬгiе 2018 а fostadmisЁ сегеrеа герrеzепИпfuIчi priTifului BaIИg ýtefan рriчiпd excep{ia de tardivitate 9irespinsi сеrегеа de сhеmаге in judecatй inainиta оЬ Zabrian Ion gi Uпgчгеап Sеrфеi сЁtrеAgenfia Seгvicii Publice pгivind апчlагеа асtеlоr de irгеgistгаге, са tardivЁ.
Ргiп decizia Cur}ii de Apel Bёlti nr.2r-l3ll9 din 28 fеЬruаriе 2019 гесчrsul declaratde societatea Аgгiсоlё din_soroca 9i uпgчrеап sеrфеi а fost admis, iпсhеiегеа JudecЁtorieiSоrоса, sediul Cenhal din 12 dесеmЬгiе 2018 а fosйasata ýi cauza rеmisi репtrч rеjчdесаrе,in acela9i complet de judecatЁ, la etapa examinirii excep}iei de иTdivitate,repunerii iпtеrmеп.

Рriп iпсhеiеrеа Judecбtoriei Sогоса, sediul Сепtгаl din l2 mагtiе 2019 (чdесёtоr Реtгчcocitov) а fost acceptaй 9i рчsЁ ре rоl сегеrеа de сhеmаге iп judecatё iпаiпий de zаьriапIоп gi uпgurеап sеrфеi сёtге Agenfia servicii publice privind апчlагеа асtеlог deiптеgistгаrе, сч сопчосzгеа рйrtilоr репtrч data de 17 аргiliе 2019 ora 09:00.
репtrч ехаmiпаrеа cauzei civile date, au mai fost fixate ýedinte de judecaй pentru datade 11 iunie 2019, саrе а fost iпtгеrчрй рбпа la 04 iulie 2019, репtrч сiИrеа repetata аrергеzепtапtчlчi рбrбtеi Agenfia servicii publice.

ýedin{a fixatё pentru data de 04 iulie 2019 пч а avut loc, din motiv сi judecёtorul
реtгч cocitov se afla in concediu medical, astfel чrmЁtоагеа gedin}i а fost fiхай репtгч datade 25 iulie 2019, саrе ia fel пч а аn.t loc din motiv сб judecёtorul Реtrч cocitov se afla inconcediu neplЁtit, fiind fixatё чгmаtоагеа ýedintё pentru data de 15 осtоmЬriе 2019, сате пч аawt loc din cauza decesului judecДtorului.

са urmаrе, рriп iпсhеiеrеа preýedintelui iпtеrimаr al Judecйtoriei sогоса, vadimBelous, din 23 octombrie 2019, s-a dispus redistribuiгea cauzelor aflate in рrосеdчrаjudecitoruIui Petru Cocitov, inclusiv cauza civilё пr.2-19021870 -46-2-11042019 (пr.2-l032ll8).

_ Сопfоrm Figei de rераrtizаrе гереtаtа а cauzei nr.2-19021870 -46-2- l7o42ol9, la datade 25 octombrie 2019, cauza i-а fost гераrtizаtё pentru ехаmiпаге judecёtorului GhenadieРчriсi.
Ргiп incheierea Judecёtoгiei Sогоса din 25 осtоmЬriе 2019, s-a stabilit termenul dejчdесаге а pгicinii la сегеrеа de сhеmаrе iп judecaЁ inaintaи de сйtrе ZаЬriап Ion, UпgчгеапSеrфеi, reprezentanlii SRL ,,Gospodarul" impotriva rP ,де"пtiчЪ.;;;;;';;"'' privind
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anularea inTegistririlor efecfuate iп Registrul de stat al чпitаlilог de drерt, pentru data de 29
ianuarie 2020 оrа l3:30.

Ре cauza репаld пr. l0-14/18.
La data de 15 mai 2018 а fost imegistrata репtrч ехаmiпаге cu nr,46-ij - 10-24з0-l50520l8 (пr,l0-14/l8) рlбпgегеа lui Iоп ZаЬriап gi Serghei Unguremt impotгiva огdопап[еi

de rеfuz iп роmirеа urmбririi penale, aceasta fiind герагtizаtё judecitoгului Ghenadie Mi[u.Рriп iпсhеiеrеа Judecёtoriei Sогоса, sediul Central din 15 mai 2018 рlбпgегеа а fostnumitД sрге ехаmiпаге репtrч data de 25 mai 2018, in cadrul сёгеiа petilionarii au declarat
rесчzаrе completului de judecaй.

Urmаrе respingerii сеrеrii de rесчzаrе qi геiпtоаrсеrii cauzei pentru ехаmiпаrеjudecёtorului Ghenadie Mi1o, а fost fixati чrmitоагеа ýedin{n de judecatй репtгч data de l3iunie 2018, саrе а fost аmбпаtЁ la сеrегеа ргосчгоrulчi, cu stabiliгea чгmаtоагеi gedinfe pentru
data dt 14 august 2018, iп cadrul сйrеiа а fost ехаmiпаtё cauza in fond.

iп cadrul gedin{ei din 04 septembrie 2019 а fost ргопчп!ай iпсhеiегеа Judecitoriei
Sогоса sediul Сепtгаl пr.l0-14l18, рriп саrе рlбпgеrеа lui Iоп ZаЬriап 9i Sеrфеi Ungureanimpotriva ordonantei de refuz in рогпiгеа чrmаriгii penale cu clasaTea procesului репаI emisё
de ргосчгоruI Nadejda Drumea din 19 mаrtiе 2018 9i ordonarrlei din Ъ3 mai 20lE emisё de
фчпсful ргосчrоrulчi-gеf al Рrосчrаfurii Sоrоса, Аlехапdr Galben, а fost rеsрiпsё саneintemeiati.

Nefiind de асоrd cu solu{ia adoptati, autorii sesizёгii au dесIагаt гесчrs imроtгiчаincheierii Judecйtoriei Soroca sediul Сепtгаl пr.l0-14/l8 din 04 septembrie 20l8.
Рriп decizia Curlii de Apel Balti ш.l Or-l54/2018 din 19 dесеmЬriе 2018 rесчrsчldeclarat impotriva incheierii Judecёtoriei Sоrоса sediul Central пг. 10-14/18 din 04sерtеmЬгiе 2018 а fost admis, cu admiterea plingerii depuse de ZаЬriап Iоп gi UngureanSегфеi imроtгiча огdопап{еi de refuz in роmirеа чгmiririi penale cu сlаsагеа procesuluipenal emisД de рrосчrоrul Nadejda Drчmеа din l9 martie 20l8 9i ordonanlei din 03 mai 20l8emisё de adjuncful рrосurоrulчi- 9ef al Рrосчгаfuгii sоrоса, дlехапdг Galben, сч апчlаrеаоrdопапtеlог 9i obligarea ргосurоrчIчi sД efecfueze чп control suplimentar аsчрrа faptelorsesizate iп рliпgеге.
Ре саща репаld пr. t0-I4/I9.
La data de 23 mai 2019 laJudec6toгia Sогоса, sediul Сепtгаl а fost inTegistгatЁ cu пл. l_l9028404_46-10-23052019-1 (ш. 10-14/l9), рliпgеrеа inaintatЁ de ZаЬгiап Iоп qi UпgчrеапSеrфеi impotriva огdопап{еi de геfuz iп роmiгJа чrmйririi репаlе cu сlаsагеа procesuluipenal emisй do ргосчrоrul Nadejda Drumea din 01 аргiliе 2019 qi оrdопапlеi din iO mai 20l9emisЁ de adjrrncful рrосuгоruIчi-gеf al Ргосчrаtчrii sоrоса, дlехапdг Galben, са чппаrе асопtгоlului suplimentar dispus рriп decizia Curfii de apel Bnlli din 19 decemb.i.2Ol8, .аr. ufost rерагtizаti in mod aleatoгiu judecitorului СЬепааЬ Mip.
ýedin}a de judecatё fixata репtгч data de 13 iunie 2019 а fost аmбпай репtrч dай de l бaugust 2019, la сеrеrеа ргосчrоrчlчi рriчiпd асоrdаrеа termenului de а lua cunoýtinla cuгеfегiп{а iпаiпtаtД.

_ _ ýedinfa din lб august 2019 а fost аmбпаtД la сеrеrеа рrосчгогчlчi, саге а declarat сitirziч а aflat dеsрге 

'edinla 
dejudecati qi nu au parvenit materialele de la Ip sоrоса.
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in cadrul qedinlei din 20 sерtеmЬгiе 2019 а fost examinat d cauzain fond, iаr la data de21 осtоmЬгiе 2019 а fost рrопuпtай incheierea Judecйtoriei Sогоса sediul Cenhal пr. 10-l4ll9, рriп саrе рIАпgегеа lui Iоп ZаЬriап qi Sеrфеi Ungurean impotriva 
".i"r-Pi de rеfuziп pomirea чrmiriгii penale а fost геsрiпsй са пейtеmеiаtё.

La data de 22 octombrie 2019 Ia Judесёtогiа Sогоса, sediul СепtгаI а fost inregistratгесursul declarat de сёtrе Ion zаьriап 9i sеrфеi uпgчrеап impotriva iпсhеiегii JudecЁtorieiSoroca sediul Central ш. 1}-|4/lg din 21 octombrie 2019.
Din iпfогmа{iа ехtrаsй 

_din 
programul integrat de gestionare а dоsаrеIог se atesta сё laСчrtеа de Apel Balti а fost iплеgistrаt ,р.. 

"*йiп*. cu nr. l- 19028404-03-10r-03122019(пr, l0r-191/I 9) recursul dесlагаt се Ъаtrе Iоп ZаЬriап qi Sегghеi Ungurean impotrivaincheierii Judecёtoriei Sогоса sediul Central ш. l1-14/lg din 2l octomb tie 20|9,саrе а fostrepartizat pentru examinare judecёtorululraportor Ala Rotanr.
Рriп incheierea Curlii de Apel Balfi din 05 decembrie 2019 а fost fiхай qedin}a deexaminare а сеrеrii de rесчгs vizate pentru data de l5 ianuarie 2020 orele l0:00.complefuI de ехаmiпаrе а contestafiiloг rеitеrеаzё сб, potrivit mаtеriаlеlог cauzeidisciplinaгe, autorii sesizбrii пu fac nici о iеfеriпlЁ la temeiuгile concrete speciГrcate la alin.(l), art. 4 din Legea cu рriчirе la raspunderea disciplinarё а judecitorilor nT. 178 din25.07.2014.

Temeiul invocat de petilionarii se rеfеrё Ia aspectele de рrосеdчrё, fiind invocaй Eiiпсёlсаrеа articolului din Codul de рrосеdчrа репаlё. Acest temei poate fi invocat de раг[i 9ialli participanti la proces in ordinea proceduriiЪe contestare cu apel gi/sau rесчrs.Potrivit ргiпсiрiilоr gепеrаlе nimeni, in afara instantelo; ju;.ato..qtl, 1" оrdiпеа pi
РrОСеduГа stabilitё de atac, nu este in drept sё se implice in examinarea .u*"io. la instantelejudecйtoregti competente s.ay f se expuna asupra legalitalii gi temeiniciei hоtёгfilог emise.consiliul sчреriоr aI Magistгatuгii пч аrе сойреtепlа de а constata dacё tеrmепчl deехаmiпаге а cauzei а fost incбlcat, aceasta fiind comptenla exclusivi а instanlelor de judecatё.Potrivit art, 1 alin. (4) din Legea cu ргiчiте la stafuful judecйtorului, judecЁtorii iaudecizii in mod independent qi imрагfiаl gi aclioneaza йrй nici чп fel de restгiclii, influen{e,
ргеsiчпi, аmепiп{йгi sau interven{ii, directe sau indirecte, Б ;;;; ;;iiiЬ' ачtоritё{i,inclusiv judiciare.

Legea cu ргiчiге la Consiliul Superior al Magistratuгii in art. 1 alin. (2) согоЬоrаt cu art.4 stafueazё сй, Consiliul Suреriоr al Magistrafuгiiexercita autoadministrarea jчdесбtоrеаsсё,avind competen(e in domeniul сагiегеi judecйtorilor, instruirii iniliale ii .ontlnui" ujчdесЁtогilог, геsресtйгii disciplinei qi eticii qi administrёrii instan}elor judecйtoreqti.
Consiliul Superior al Magishatuгii nu este instantё jчdесitогеаsсй, nu .ге соmреtеп{ё deiпfrрtuiге а justiliei gi пu este iп drept sё se ехрчпё asupra legaliйlii qi temeiniciei hойгАгilоrdefinitive Ei irevocabile emise de instanlele judecйtore;ti sau sй le caseze, fiind interzisё delege orice imixtiune iп procesul de iпйрtчiгеЪ justitiei.
Astfel, iп lipsa constatёrii саrеvа fapte се ат indica, сё in ac{iunile judecёtorilor viza{ipe*isй elemente ale аьаtеrilог disciplinare, ргечйzчtе de аrt.4 alin.(l) din Legea cu ргiчirе larйsрчпdеrеа disсiрliпагё а jчdесйtоrilог, Inspec{ia judiciarй intemeiat а adoptat solu{iaanunlata de rеsрiпgеге а sesizйrii, decizia fiind una legaи 9i intemeiatЁ, iаг temeiurile

5



Completul de ехаmiпаге а contesta{iilor mепliопемб сЁ, in contestalie petilionarii nu
au invocat сагеча агgчmепtе noi, neverificate de Inspeclia judiciaгй qi care аr servi drept
temei pentru апulаrеа deciziei contestate, сопfоrm сйrеiа s-a constatat intemeiat сб faptele
expuse in sesizare, nu iпtruлеsс condi}iile 9i nu fac parte din lista abaterilor disciplinare,
ргеvйzчtе de art.4 alin.(l) din Legea cu ргiчirе Ia rйsрчпdегеа disciplinarй а judecйtorilor,
comise de judecёtorii nominalizati iп sesizare 9i contestalie.

Рriп ргismа celor expuse, conform art.18,27-28 din Legea cu privire la rйsрчпdеrеа
disciplinarё а judecЁtoгilor пr- 178125.07.2014, Compleful de ехаmiп.аге а contestaliilor alColegiului disciplinaг, -

нотАпi5тв:
Se rеsрiпgе contestalia dесlаrай de сёtге fondatorii SRL ,,Gospodarul'' Iоп ZаЬгiап

qi Sеrфеi Uпguгеап impotriva deciziei Inspecliei judiciaгe din 15 ianuarie 2020 пг. l58Зs-
l928plm, de геsрiпgеrе а sеsizёгii асеStога privind faptele jчdесёtоrilог JudecЁtoriei
Sогоса Vadim Belous, Ghenadie Purici gi Ghenadie Mifu,care pot constifui аЬаtеridisciplinare.

invocate in contestalia depusЁ, fiind
contesta{iei inaintate са neintemeiatё.

irelevante, fapte се condilioneмё respingerea

Нойrflrеа Complefului de ехаmiпале а contes taliilor este definitivЁ, se expediazё
рйr(ilоr gi se publici ре pagina web а Consiliului Supегiоr al Magistraturii цпwч.сsm,md

Pre9edinte /sеmпйfurа,/ cobzac Elena

МеmЬгii /sеmпйtчга./ РчlЬеrе Ruxanda

/sеmпйtчrа,/ воtпаrч stela
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